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سینا حسینی / تیم ملی کشتی فرنگی ایران در 
رقابت‌های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی در 
کرواسی با کسب ۳ مدال طا، ۴ مدال برنز و 
مجموع ۱۲۵امتیاز، عنوان قهرمانی این مسابقات را از 
آن خود کرد و بالاتر از تیم‌های ازبکستان و قزاقستان 
بر سکوی اول ایستاد. شاگردان جوان حسن رنگرز 
در این رقابت‌ها با ارائه نمایشی قابل قبول، اعتماد 
کادرفنی را پاسخ دادند و توانایی‌های خود را در یک 
رویداد معتبر بین‌المللی به نمایش گذاشتند. 
فرنگی‌کاران ایران که در ۷ وزن به میدان رفته بودند، 

با کسب سه نشان طلا و چهار مدال برنز موفق شدند 
عنوان ارزشمند قهرمانی رقابت‌های زاگرب را به دست 
آورند؛ دستاوردی که نشان‌دهنده عمق ترکیب اعزامی 
و کیفیت فنی کشتی‌گیران جوان است. در این 
مسابقات، محمدحسینوند در ۵۵ کیلوگرم، عرفان 
جرکنی در ۶۳ کیلوگرم و علی اسکو در ۷۷ کیلوگرم 
به مدال طلا رسیدند. همچنین پویا دادمرز در ۵۵ 
کیلوگرم، میثم دلخانی در ۶۳ کیلوگرم، محمدرضا 
مختاری در ۸۲ کیلوگرم و محمدهادی صیدی در 
۹۷ کیلوگرم صاحب مدال برنز شدند تا نام‌شان در 

فهرست مدال‌آوران رقابت‌های زاگرب ثبت شود.
یکی از نکات برجسته تیم ایران، توانایی کشتی‌گیران 
در کنترل ریتم مسابقه و بهره‌برداری از تکنیک‌های 
پایه‌ای بود. طلایی‌های تیم، بویژه در اوایل رقابت‌ها، 
با ترکیبی هوشمندانه از حمله و دفاع، حریفان خود 
را تحت فشار قرار دادند و از موقعیت‌های کوچک، 
امتیازهای ارزشمند کسب کردند. محمدحسینوند و 
عرفان جرکنی نشان دادند که در وزن‌های سبک، 
تسلط بر تکنیک‌های زیرگیری و حرکات اضافه نقطه 
قوت کلیدی است. در وزن‌های میانی و سنگین‌تر، 

علی اسکو با استفاده از قدرت فیزیکی و اجرای 
تکنیک‌های چرخشی توانست حریفان خود را به 
خوبی مهار کند. کشتی‌گیران برنزآور نیز نشان 
دادند که انعطاف‌پذیری تاکتیکی و توانایی بازسازی 
برنامه مسابقه در طول تورنمنت از عوامل موفقیت 
در رقابت‌های فشرده است. هرچند برخی ضعف‌ها 
در اجرای تکنیک‌های تدافعی و کنترل نهایی حریفان 
در وزن‌های بالاتر مشاهده شد که نیازمند اصلاح با 
تمرینات تخصصی است. همچنین مدیریت انرژی و 
حفظ تمرکز در لحظات حساس، از دیگر نکات کلیدی 

بود که تیم ایران به خوبی به آن توجه داشت، اما این 
مهارت‌ها نیازمند تمرین بیشتر برای سطح جهانی 
هستند. مهم‌ترین نکته این مسابقات برای کشتی 
فرنگی ایران، درخشش سه چهره جوان و جویای نام 
بود؛ اتفاقی که نشان می‌دهد سرمایه‌گذاری هدفمند 
روی استعدادهای نوظهور می‌تواند پشتوانه‌ای مطمئن 
برای این رشته المپیکی باشد. حضور موفق این نسل 
تازه‌نفس، چشم‌اندازی روشن برای آینده تیم ملی 
ترسیم می‌کند و روند پوست‌اندازی تدریجی ترکیب 

بزرگسالان را تسهیل خواهد کرد.

مانور قدرت استعدادهای ناب
»ایران« عملکرد تیم ملی کشتی فرنگی در رقابت‌های زاگرب را بررسی می‌کند

پریسا غفاری / شاگردان رنگرز بار دیگر با 
کسب عنوان قهرمانی در یک میدان بزرگ، 
خوش درخشیدند. آنها رقابت‌های رنکینگ 
اتحادیه جهانی در زاگرب را با هت‌تریک در 
کسب مدال طلا و چهار مدال برنز به پایان 
رساندند. فاصله پنج امتیازی آنها با تیم 
کشتی ازبکستان، نوعی نگرانی برای هواداران 
کشتی فرنگی ایجاد کرده است، بویژه در 
آستانه بازی‌های آسیایی و رقابت‌های جهانی 
بحرین. جمشید خیرآبادی، مربی اسبق تیم 
ملی کشتی فرنگی در گفت‌وگو با »ایران« 
می‌گوید:»رنگرز مسیر پیش روی کشتی 
فرنگی را به بهترین شکل ممکن هدایت 
می‌کند.  هدف او شکستن رکورد کشتی در 

المپیک لس‌آنجلس است.«

ایران در زاگرب قهرمان شد، اما آیا فاصله 
پنج امتیازی با تیم‌های ازبکستان و 

قزاقستان نگران‌کننده است؟
در هر تورنمنتی، سرمربی تیم ملی اهداف 
مشخصی دارد و قطعاً نباید تنها با نگاه به اول 
یا آخر شدن تیم قضاوت کرد. رنگرز قصد 
دارد سرمایه‌های کشتی را در هر رویدادی 
بسنجد و نقاط ضعف را شناسایی و برطرف 
کند. باید به او فضا داد تا با ریسک کردن 
و استفاده از جوانان و پشتوانه‌های کشتی 
فرنگی، تجربه کسب کند. برای رنگرز، 

بازی‌های آسیایی و حتی قهرمانی جهان 
اولویت ندارد؛ بلکه مدال المپیک هدف 
نهایی او است. هیچ کس به اندازه سرمربی 

بر تیم و شاگردانش اشراف ندارد.

انتظار از کشتی برای کسب مدال بالاست 
و این موضوع هواداران و کارشناسان را 

حساس کرده است.
حساسیت جامعه را می‌پذیریم، اما کار 
اصولی این است که در المپیک از فدراسیون 
و سرمربی مدال بخواهید. در سایر رویدادها، 
حمایت از کادر فنی و فدراسیون ضروری 
است.  به خاطر دارم در رقابت‌های جهانی 
صربستان با محمد بنا، تیم چهارم شد و 
او شدیداً زیر سؤال رفت، اما هدف اصلی 
بازی‌های المپیک لندن بود. با استراحت 
دادن به تیم اصلی، در المپیک ۲۰۱۲ توانست 
بهترین رکورد تاریخ کشتی ایران را با کسب 

سه مدال طلا ثبت کند.

اما بازی‌های جوانان آسیا و جام اوپن 
زاگرب نشان داد ازبکستان، بحرین و 

قزاقستان در رده‌های پایه بسیار خوب 
عمل کرده‌اند.

همه کشورها سرمایه‌گذاری ویژه‌ای روی ورزش 
دارند. قرقیزستان، ازبکستان و قزاق‌ها که 
ریشه کشتی روسیه را دارند، با فرهنگ‌سازی 

مناسب، نسل‌های آینده کشتی را پرورش 
می‌دهند. اما باید بدانید که کشتی ایران 
ظرفیت و غنای خاص خود را دارد و ریشه‌های 
آن هیچ‌گاه خشک نخواهد شد. حتی با وجود 
تاش دیگر کشورها، رقیبی برای کشتی 
فرنگی ایران نخواهند بود؛ تنها جدال واقعی، 

مقابل آمریکا و روسیه است.

پس اعتقاد شما این است که نباید از 
باخت‌ها نگران شد؟

حسن یزدانی در زاگرب باخت، اما شکست، 
بخشی از ورزش است و کل عملکرد او نباید 
تحت‌تأثیر آن قرار گیرد. نباید مانند برخی 
کشورهای عربی باشیم که بدون فرهنگ 
ورزشی، صرفاً با هزینه‌های نفتی، بازیکنان 
غیربومی جذب می‌کنند تا مدال بگیرند. 
ایران در المپیک پاریس ۱۲ مدال کسب کرد 
که سهم کشتی هشت مدال بود؛ یعنی ۷۵ 
درصد مدال‌ها از آن کشتی بود. بنابراین 
اجازه دهید کشتی فرنگی با مربی باهوش 

و خلاق خود مسیرش را ادامه دهد.

 محمد بنا در جمهوری آذربایجان به‌عنوان 
سرمربی منصوب شده است. آیا رقابت با 

تیم تحت هدایت او کار را برای ایران در 
جهانی سخت نمی‌کند؟

۱۰ سال با  به‌عنوان دستیار اول، 

جمشید خیرآبادی، مربی اسبق تیم ملی کشتی فرنگی در گفت‌و‌گو با »ایران«:

ریشه قهرمانی کشتی هرگز خشک نخواهد شد

محمدبنا همکاری کرده‌ام. او در مربیگری 
کشتی فرنگی ایران و جهان یک استثناست 
و حضورش در کشتی جمهوری آذربایجان، 
زیربنای تیم آن کشور را کامل‌تر کرده 
است. بنا، با همراهی مربیان صاحبنامی 
چون رسول جزینی و بهروز حضرتی، تیمی 
قدرتمند ساخته؛ جدال سختی پیش رو 
است، اما کفه ترازو به نفع ایران سنگینی 
می‌کند. با تجربه خود از ۵۰ ماه سرمربیگری 
در جمهوری آذربایجان، کشتی آنها را به 
خوبی می‌شناسم، اما با تمام وجود 
امیدوارم آقای بنا تمامی تیم‌ها را پشت 
سر بگذارد و البته که در مواجهه با 

ایران، شانس ما بیشتر است.

رنگرز شاگرد آقای بنا بوده است. فکر 
می‌کنید شاگرد، استاد را غافلگیر کند؟

حسن همواره گفته شاگرد بناست، 

اما ذکاوت و هوش او بسیار بالاست. مطمئناً 
جدال بین بنا و رنگرز، جدال شیران خواهد 
بود و شاهد زیباترین مبارزه‌ها در تشک‌های 

بحرین و لس‌آنجلس خواهیم بود.

اما کشتی فرنگی در چهار وزن دوم زاگرب 
فینالیست نداشت. این مشکل نیست؟

اتفاقاً دستمان پر است. در اوزان المپیکی 
کیلوگرم،   ۶۷ بویژه  و   ۸۷  ،۹۷  ،۱۳۰
کشتی‌گیرانی استثنایی داریم. اگر حسن 
رنگرز بتواند شرایط دو وزن سبک ۶۰ و 
۷۷ کیلو را به ایده‌آل نزدیک کند و با 
جذب مربیان متخصص، اردوهای ویژه‌ای 
برای آنها برگزار کند، مطمئن باشید 
تیمی کامل خواهیم داشت. با درایت 
رنگرز و گروهش، در المپیک رکورد را 
 می‌شکنیم و نتایج خارق‌العاده‌ای کسب 

خواهیم کرد.

رنگرز 
قصد دارد 

سرمایه‌های 
کشتی را در 

هر رویدادی 
بسنجد و 

نقاط ضعف 
را شناسایی و 

برطرف کند

تورنمنت کرواسی برای اکثر اوزان کشتی فرنگی حکم انتخابی 
قهرمانی آسیا را داشت. برخی از کشتی‌گیران جوان مانند 
عرفان جرکنی و علی اسکو با کسب مدال طا خودی 
نشان دادند. ناصرعلیزاده در وزن ۹۷ کیلوگرم در دور دوم، 
به دلیل مصدومیت آرنج، روی تشک حاضر نشد و محمد 
هادی صیدی به مدال برنز مشترک رسید.  صیدی در کنار 
هادی ساروی نقطه قوت وزن ۹۷ کیلوگرم به شمار می‌رود و 
اگر در تورنمنت یا مسابقه‌ای هادی حضور نداشته باشد، او 
می‌تواند در این وزن برای ایران افتخارآفرینی کند. محمدرضا 
مختاری در وزن ۸۲ کیلوگرم، با وجود کسب مدال برنز 
مشترک، کشتی فنی و خوبی ارائه داد. محمدحسینوند نیز 
در وزن ۵۵ کیلوگرم عملکردی عالی داشت. سال آینده برای 
کشتی ایران، با برگزاری قهرمانی آسیا، قهرمانی جهان و 
بازی‌های آسیایی ناگویا، سالی شلوغ و پرچالش خواهد بود. 
به‌طور حتم حسن رنگرز، سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی، 
از هم‌اکنون برنامه خود را برای استفاده از کشتی‌گیران در 
میادین مختلف مشخص کرده است. تردیدی نیست که او 
نمی‌تواند برای قهرمانی آسیا در اواخر فروردین‌ماه از تمام 
کشتی‌گیران شاخص استفاده کند؛ چراکه برنامه اصلی آنان 
حضور در قهرمانی جهان است. اگر ستاره‌های فرنگی در همه 
مسابقات شرکت کنند، هم بدن‌های‌شان دچار افت می‌شود 
و هم بیش از حد مسابقه‌زده خواهند شد. بنابراین باید در 
مسابقات قهرمانی آسیا از چهره‌های جوان بهره گرفت تا 
به‌عنوان پشتوانه‌های کشتی فرنگی پخته شوند. نایب‌قهرمانی 
ازبکستان در زاگرب واقعاً نگران‌کننده است. البته ازبک‌ها 
نه‌تنها در کشتی، بلکه در بسیاری از رشته‌ها حتی فوتبال 
نیز با سرمایه‌گذاری مناسب پیشرفت چشمگیری داشته‌اند 
و همین موضوع برای بازی‌های آسیایی ناگویا زنگ خطر را 
برای ورزش ایران به صدا درمی‌آورد. یکی از دلایل پیشرفت 
کشتی در آسیای میانه نیز حضور بسیاری از هم‌دوره‌ای‌های 
ما در جایگاه سرمربیگری این کشورهاست؛ هرچند قزاقستان 
از دیرباز در کشتی سرآمد بوده است. در چنین شرایطی، 
اگر کشتی ایران کوچک‌ترین توقفی داشته باشد، ازبکستان 
می‌تواند از ما پیشی بگیرد. این مسأله هشداری جدی برای 
کشتی ایران است. برای جلوگیری از هرگونه اتفاق ناخوشایند 
در کشتی فرنگی ایران، باید با رصد و آنالیز رقبا، برای مقابله 
با آنها آماده بود. آذربایجان همواره فرنگی‌کاران بسیار خوبی 
داشته و محمد بنا نیز از بهترین مربیان کشتی فرنگی جهان 
است. با حضور او و دستیارانش و همچنین کشتی‌گیران ایرانی 
در این تیم، آذربایجان رقیبی بسیار قدرتمند برای تیم ملی 
کشتی فرنگی ایران محسوب می‌شود. بنابراین در این شرایط، 
کار ایران در قهرمانی جهان دشوارتر خواهد شد و این ترکیب 

می‌تواند برای تیم ملی ایران خطرناک باشد.
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